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Заглавие 
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АНАЛИЗ НАПРЯЖЕННОГО СОСТОЯНИЯ СТАЛЬНОЙ 

ПОДКРАНОВОЙ БАЛКИ С УЧЕТОМ КОМПОНЕНТЫ НАПРЯЖЕНИЙ, 

ОБУСЛОВЛЕННОЙ НАЛИЧИЕМ СТЕСНЕННОГО КРУЧЕНИЯ 

ENG 

ANALYSIS OF THE STRESS STATE OF A STEEL CRANE BEAM 

TAKING INTO ACCOUNT THE STRESS COMPONENT DUE TO THE 

PRESENCE OF CONSTRAINED TORSION 

Аннотация 

RUS 

На основании предложенной методики определения величины бимомента 

выполнен пример расчета сварной двутавровой подкрановой балки. 

Определено, что при наличии эксцентриситета приложения нагрузки, а 

также силовых факторов, вызывающих местное кручение, например силы 

поперечного торможения Tc, будут развиваться нормальные напряжения 

σω. Величина этих напряжений будет существенно зависеть от 

бимомента Bω, который, в свою очередь, тем больше, чем больше 

величина эксцентриситета приложения нагрузки "е". 

ENG 

On the basis of the proposed methodology for determining the value of 

bimoment, an example of calculation of a crane welded I-beam was completed. 
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It was found out that at the presence of eccentricity of load application and 

power factors causing local twist, such as the force of cross braking Tc, normal 

stresses σω would develop. The magnitude of these stresses depends 

significantly on the value of the bimoment Bω, which, in turn, is the greater 

the higher is the eccentricity of the load application "e". 
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звукоизоляцию каркасно-обшивной перегородки. Анализ проведен на 

базе программно-вычислительного комплекса SCAD. Установлен 

параметр, при регулировании которого возможно повышать 

javascript:openElement(439493,'004003ENGA01DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA02DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA04DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA05DAT')
javascript:openElement(439493,'004003ENGA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA01DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA02DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA04DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA05DAT')
javascript:openElement(439493,'004004RUSA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA01DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA02DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA04DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA05DAT')
javascript:openElement(439493,'004004ENGA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA01DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA02DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA04DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA05DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004005RUSA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA01DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA02DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA03DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA04DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA05DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA06DAT')
javascript:openElement(439493,'004005ENGA06DAT')
javascript:openElement(439493,'005RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'005RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'005RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'005RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'005ENGDAT')
javascript:openElement(439493,'005ENGDAT')
javascript:openElement(439493,'005ENGDAT')
javascript:openElement(439493,'006RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'006RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'006RUSDAT')
javascript:openElement(439493,'006RUSDAT')


звукоизоляцию каркасно-обшивных перегородок без увеличения их 

массы и толщины. 

ENG 

The article presents an analysis of the influence of a rack profile type on the 

sound insulation of a frame-sheathing partition. The analysis was carried out 

on the basis of the SCAD software and computer complex. A parameter is 

established that, when regulated, can increase the sound insulation of frame-

sheathing partitions without increasing their mass and thickness. 
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ELEMENT MODELING 
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Представлен анализ влияния типа стоечного профиля на 

звукоизоляцию каркасно-обшивной перегородки. Анализ проведен на 

базе программно-вычислительного комплекса SCAD. Установлен 

параметр, при регулировании которого возможно повышать 

звукоизоляцию каркасно-обшивных перегородок без увеличения их 

массы и толщины. 

ENG 

The article presents an analysis of the influence of a rack profile type on the 

sound insulation of a frame-sheathing partition. The analysis was carried out 

on the basis of the SCAD software and computer complex. A parameter is 

established that, when regulated, can increase the sound insulation of frame-

sheathing partitions without increasing their mass and thickness. 
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Заглавие 

RUS 

ЦИФРОВИЗАЦИЯ АКУСТИЧЕСКИХ РАСЧЕТОВ ПРИ 

АВТОМАТИЗИРОВАННОМ ПРОЕКТИРОВАНИИ ЗДАНИЙ 

ENG 

DIGITALIZATION OF ACOUSTIC CALCULATIONS DURING 

AUTOMATED DESIGN OF BUILDINGS 

Аннотация 

RUS 

Акустические расчеты являются основной составляющей в процессе 

проектирования средств шумозащиты в зданиях. Так как выбор наиболее 

эффективного способа снижения шума основывается на сравнении 

различных вариантов шумозащиты, при выборе и разработке средств 

снижения шума приходится производить многократные расчеты 

энергетических характеристик шумового режима в помещениях. Для 

ускорения процессов проектирования шумозащиты необходимо 

программное обеспечение акустических расчетов. Приводится опыт 

разработки такого обеспечения, имеющийся в Тамбовском 

государственном техническом университете (ТГТУ). Рассмотрены 

основные принципы, положенные в основу методов расчета 

энергетических характеристик шума и даны сведения о реализующих их 

компьютерных программах. 
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ENG 

Acoustic calculations are the main component in the design process of noise 

insulation in buildings. Since the choice of the most effective way to reduce 

noise is based on a comparison of different options for noise protection, when 

choosing and developing noise reduction tools, it is necessary to make multiple 

calculations of energy characteristics of noise conditions in rooms. To speed 

up the design of noise insulation, acoustic calculation software is required. The 

article presents the experience of developing such software available at the 

Tambov State Technical University (TSTU). The basic principles underlying 

the methods for calculating the energy characteristics of noise are considered, 

and information is given on the computer software that implement them. 

Коды 
УДК 

534.6 
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шум  ◆  проектирование шумозащиты  ◆  компьютерное обеспечение 

расчетов шума  ◆  акустическое благоустройство 

зданий  ◆  noise  ◆  noise protection design  ◆  computer software for noise 

calculations  ◆  acoustic improvement of buildings 
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BUILDINGS 
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Показано, что при расчетах звукоизоляции ограждений необходимо 

учитывать их анизотропию. Также приведены результаты 

экспериментальных исследований звукоизоляции многослойных 

ограждений с ортотропными слоями. Сделан вывод, что использование 

таких конструкций в качестве ограждающих элемен- тов для защиты от 

шума имеет преимущество по сравнению с традиционными. 
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The article states that it is necessary to take into account enclosures’ anisotropy 

when calculating their sound insulation. The results of pilot studies in sound 
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insulation of multilayered enclosures with orthotropic layers are presented. A 

conclusion is made about advantages of using such structures as enclosing 

elements in terms of noise protection as compared with traditional ones. 
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The article presents the results of the analysis of long-term monitoring of a 
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constructions is investigated. 
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Заглавие 

RUS 

РЕЗОНАНСНЫЙ АНАЛИЗ КАРКАСНОГО ЗДАНИЯ ПРИ 

СЕЙСМИЧЕСКИХ ВОЗДЕЙСТВИЯХ РАЗЛИЧНЫХ ЧАСТОТНЫХ 

ДИАПАЗОНОВ 

ENG 

RESONANCE ANALYSIS OF A FRAME BUILDING UNDER SEISMIC 

INFLUENCE OF VARIOUS FREQUENCY RANGE 

Аннотация 

RUS 

Приводится резонансный анализ каркасного здания гостиницы, 

расположенной в сейсмически опасном регионе (г. Елизово, Камчатский 

край) при землетрясении с максимальной магнитудой Mw = 7.0; при этом 
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в качестве расчетных моделей воздействия приняты расчетные 

акселерограммы. Проанализированы динамические напряжения, 

возникающие в наиболее нагруженной колонне с учетом отношения 

собственной частоты здания к частоте колебаний грунта. Показано, что 

при близости частот напряжения в наиболее нагруженной колонне могут 

значительно превышать расчетное сопротивление материала, а принятая 

конструктивная схема здания, рассчитанная по действующим 

нормативным документам, может не выдержать реального землетрясения 

данной интенсивности. 

ENG 

The article provides a resonance analysis of the frame building of a hotel 

located in a seismically dangerous region (Elizovo, Kamchatka Territory) 

during an earthquake with a maximum magnitude of Mw = 7.0; in the analysis, 

the calculated accelerograms are taken as the calculated models of impact. The 

dynamic stresses arising in the most loaded column are analyzed taking into 

account the ratio of the natural frequency of the building to the frequency of 

soil vibrations. It is shown that when the frequencies are close the stresses in 

the most loaded column can exceed significantly the calculated resistance of 

the material, and the adopted structural design of the building, calculated 

according to the current regulatory documents, cannot withstand a real 

earthquake of the given intensity. 
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Заглавие 

RUS 

МЕТОДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ДИНАМИЧЕСКИХ ИСПЫТАНИЙ 

ХРУПКИХ МАТЕРИАЛОВ НА СЖАТИЕ 

ENG 

METHODICAL ASPECTS OF COMPRESSIVE DYNAMIC TESTS OF 

BRITTLE MATERIALS 

Аннотация 

RUS 

На примере мелкозернистого бетона рассматриваются методические 

особенности динамических испытаний хрупких материалов с 

использованием метода Кольского. Приводится сравнение диаграмм 

деформирования, полученных при использовании формирователя 

импульсов, процедуры дисперсионного сдвига и без применения этих 

инструментов. 

ENG 

The article examines methodological features of the dynamic testing of brittle 

materials using the Kolsky method on the example of fine-grained concrete. A 

comparison of the deformation diagrams obtained using a pulse shaper, the 

dispersion shift procedure and without using these tools is given. 

Коды 
УДК 

539.3+691.32 

Ключевые сл

ова 

динамика  ◆  метод Кольского  ◆  хрупкие материалы  ◆  диаграмма 

деформирования  ◆  скорость деформации  ◆  скорость роста 

напряжений  ◆  dynamics  ◆  Kolsky method  ◆  brittle 

materials  ◆  deformation curve  ◆  strain rate  ◆  stress rate 
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УДЕЛЬНАЯ ЭНЕРГОЕМКОСТЬ КИРПИЧА ПРИ ДИНАМИЧЕСКОМ 

НАГРУЖЕНИИ 

ENG 

SPECIFIC ENERGY CAPACITY OF BRICK UNDER DYNAMIC 

LOADING 

Аннотация 

RUS 

Представлены результаты экспериментального исследования 

энергоемкости при динамическом нагружении силикатного и 

керамического кирпича. Испытания образцов проводились по методу 

Кольского с использованием разрезного стержня Гопкинсона. 

Результатом выполненного анализа опытных данных явились графики 

удельного энергопоглощения при разных режимах нагружения и 
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зависимости энергетических характеристик от скорости деформации для 

исследованных материалов. Отмечен сходный характер изменения 

рассмотренных механических свойств для обоих исследуемых 

материалов и проведено его сравнение с другими хрупкими средами. 

ENG 

The article presents the results of an experimental study of energy capacity 

of lime-sand and ceramic bricks under dynamic loading. The tests of the 

samples were carried out according to the Kolsky method using a split 

Hopkinson pressure bar. The result of the analysis of the experimental data 

were the graphs of the specific energy absorption at different loading 

conditions and the dependence of the energy characteristics on the strain rate 

for the materials under study. A similar nature of the change in the considered 

mechanical properties for both materials under study was noted, and its 

comparison with other brittle media was carried out. 
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О МЕТОДИКЕ И РЕЗУЛЬТАТАХ ИССЛЕДОВАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО 

СОСТОЯНИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ 40-МЕТРОВОЙ 

МАЧТЫ ОАО НАЗ «СОКОЛ» 

ENG 

ABOUT THE TECHNIQUE AND RESULTS OF RESEARCH OF 

TECHNICAL CONDITION OF THE CONSTRUCTION STRUCTURES OF 

THE 40-METER MAST OF THE JSC “SOKOL” 

Аннотация 

RUS 

Показана методика использования «способа направлений» для 

исследования технического состояния строительных конструкций 40-

метровой мачты. Приведены результаты определения: отклонений оси 

ствола мачты от вертикали; общей кривизны ствола; отклонений секций 
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ствола от вертикали; разности диагоналей поперечного сечения ствола; 

величины скручивания ствола; эксцентриситета будки привода подъема 

лифта относительно центра ствола. Приведены формулы оценки точности 

получаемых результатов. Даны нормативные допуски, акцентировано 

внимание на местах, где они превышены и перечислены рекомендации 

для дальнейшей безопасной эксплуатации башни. 

ENG 

The article describes the technique of the “referral method” to study technical 

condition of the building structures of the 40-meter mast. The results of the 

determination are given: deviation of the axis of the mast trunk from the 

vertical; total curvature of the trunk; deviation of the trunk sections from the 

vertical; differences in diagonals of the trunk cross-section; trunk twist values; 

eccentricity of the elevator lift box relative to the center of the trunk. 

Regulatory tolerances are given, attention is paid to places where they are 

exceeded and recommendations are given for further safe operation of the 

tower. 
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ABOUT BUILDING A PLANNED CENTER NETWORK BY MEANS OF 

INVERSE LINEAR-ANGULAR NOTCHES IN CONSTRUCTION OF 

HIGH- RISE BUILDINGS 

Аннотация 

RUS 

Рассматривается методика оценки точности обратной линейно-

угловой засечки (ОЛУЗ) при строительстве зданий повышенной 

этажности. Методика основана на едином алгоритме, сущность которого 

заключается в определении периметра и замыкающей квадратического 

полигона по градиентам измеренных углов и расстояний засечки в 

зависимости от выбора их весов. Приведены формулы, по которым 

можно вычислить полуоси эллипса ошибок, радиальную ошибку, ошибки 

по осям координат. Отмечается, что при любом выборе весов будут 

получаться одни и те же результаты оценки точности. Выполнено 

знаковое моделирование, показавшее, что ограничения на величину угла 

ОЛУЗ в пределах 30-150° не теряют своей актуальности, а наиболее 

оптимальной схемой засечки является та, где замыкающая полигона 

равна нулю. Показано, что увеличение количества исходных пунктов 

более трех практически не приводит к заметному повышению точности 

ОЛУЗ. 

ENG 

The article considers methods of estimating the accuracy of the inverse linear-

angular serif (OLUZ) in the construction of high-rise buildings. The technique 

is based on a single algorithm, the essence of which is to determine the 

perimeter and the closing of a quadratic polygon by the gradients of measured 

angles and distances of the notch, depending on the choice of their weights. 

Formulas to calculate the semi-axes of error ellipse, radial error, error on the 
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axes are given. It is noted that at any choice of weights the same results of 

accuracy assessment will be obtained. The sign modeling has shown that the 

restrictions on the value of the angle of OLUZ within 30°...150° do not lose 

their relevance, and the most optimal scheme of serif is the one where the 

closing polygon is zero. It is shown that the increase in the number of starting 

points above three practically does not lead to a noticeable increase in the 

accuracy of the OLUZ. 
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ВРАЩЕНИЯ 
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A SIMPLIFIED CRITERION OF OPTIMALITY FOR SHELLS OF 

REVOLUTION 
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Критерий оптимальности - признак, на основании которого производится 

сравнительная оценка возможных альтернатив и выбор наилучшего 

решения. В простейшем случае задача оптимизации состоит в поиске 

минимального или максимального значения функции путем выбора ее в 

рамках поставленных ограничений. Это довольно сложная 

математическая задача. Предлагается упрощенный критерий 

оптимальности для оболочек вращения, который назван «Минимальные 

нормальные напряжения в оболочках вращения с одинаковыми 

габаритными размерами, граничными условиями и внешней нагрузкой». 

ENG 

Optimization is a criterion, on the ground of which comparative estimation of 

possible alternatives and selection of the best decisions is carried out. In the 

simplest case, the optimization process includes the search of minimal or 

maximal value of the function choosing it within the limits of the given 

constraints. It is rather complicated mathematical problem. In this paper, a 

simplified criterion of optimality for shells of revolution called «Minimum 

normal stresses in shells of revolution with the same overall dimensions, 

boundary conditions, and external load» is presented. 
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МОДЕРНИЗИРОВАННАЯ МЕТОДИКА ТЕПЛОВОГО РАСЧЕТА 

ЗАРУБЕЖНЫХ ПЛАСТИНЧАТЫХ ТЕПЛООБМЕННЫХ АППАРАТОВ 

СИСТЕМ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ 

ENG 

MODERNIZED METHOD OF HEAT CALCULATION OF FOREIGN 

LAMINATE HEAT EXCHANGE DEVICES OF HEAT SUPPLY SYSTEMS 
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Аннотация 

RUS 

Приведены результаты исследования эффективности теплового расчета 

зарубежных пластинчатых теплообменных аппаратов. Представлен 

модернизированный алгоритм и результаты расчета характеристик 

пластин. Составлен конечный алгоритм полного теплового расчета 

пластинчатых теплообменных аппаратов, включающий расчет средней 

скорости каждого теплоносителя. По сформированным исходным 

данным, включающим спецификацию теплообменных аппаратов и 

алгоритмы расчетов, получены результаты теплового расчета 

теплообменных аппаратов. 

ENG 

The results of a study of the efficiency of thermal calculation of foreign plate 

heat exchangers are presented. The modernized algorithm and the results of 

calculating the characteristics of the plates are presented. The final algorithm 

for the complete thermal calculation of plate heat exchangers is compiled, 

including the calculation of the average speed of each coolant. Based on the 

generated source data, including the specification of heat exchangers and 

calculation algorithms, the results of thermal calculation of heat exchangers are 

obtained. 

Коды 
УДК 

62-69: 62-971:628-1/-9 

Ключевые сл

ова 

методика  ◆  тепловой расчет  ◆  спецификация 

теплообменника  ◆  технические характеристики пластин  ◆  результаты 

расчета зарубежных пластинчатых теплообменных аппаратов  ◆  система 

теплоснабжения  ◆  methodology  ◆  heat calculation  ◆  heat exchanger 

specification  ◆  technical characteristics of plates  ◆  calculation results of 

foreign plate heat exchangers  ◆  heat supply system 

Ссылки 

1 

Теплообменники энергетических установок / К. Э. Аронсон, С. И. 

Блинков, В. И. Брезгин [и др.] ; под. ред. Ю. М. Бродова. - Екатеринбург : 

Сократ, 2012. - 968 с. - Текст : непосредственный 

2 

Банных, О. П. Основные конструкции и тепловой расчет 

теплообменников / О. П. Банных ; Санкт-Петербургский национальный 

исследовательский университет информационных технологий, механики 

и оптики. - Санкт-Петербург : СПб НИУ ИТМО, 2012. - 42 с. - Текст : 

непосредственный 

3 

СП 41-101-95. Проектирование тепловых пунктов : свод правил : издание 

официальное : утвержден Приказом Министерства строительства 

и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации : дата введ. 

01.07.96. - Москва, 1997. - 80 с. - Текст : непосредственный 

4 

Теплогазоснабжение и вентиляция / Б. М. Хрусталев, Ю. Я. Кувшинов, В. 

М. Копко [и др.] ; под. ред. Б. М. Хрусталева. - Москва : АСВ, 2012. - 784 

с. - ISBN 978-5-93093-394-4. - Текст : непосредственный 

5 

Тепловой расчет теплообменных аппаратов / В. А. Иванов, К. Н. Илюхин, 

М. Н. Чекардовский, С. М. Чекардовский, А. С. Хамидов. - Текст : 

непосредственный // Известия ВУЗов. Серия: Нефть и газ. - 2008. - № 1. - 

javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006RUSDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'006ENGDAT')
javascript:openElement(443561,'008CD1DAT')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.1')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.2')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.3')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.3')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.4')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.5')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.5')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.6')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.6')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.7')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.8')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.9')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.9')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.10')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.11')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.11')
javascript:openElement(443561,'009ANYDAT.12')
javascript:openElement(443561,'010DAT.1')
javascript:openElement(443561,'010DAT.1')
javascript:openElement(443561,'010DAT.1')
javascript:openElement(443561,'010DAT.2')
javascript:openElement(443561,'010DAT.2')
javascript:openElement(443561,'010DAT.2')
javascript:openElement(443561,'010DAT.2')
javascript:openElement(443561,'010DAT.2')
javascript:openElement(443561,'010DAT.3')
javascript:openElement(443561,'010DAT.3')
javascript:openElement(443561,'010DAT.3')
javascript:openElement(443561,'010DAT.3')
javascript:openElement(443561,'010DAT.4')
javascript:openElement(443561,'010DAT.4')
javascript:openElement(443561,'010DAT.4')
javascript:openElement(443561,'010DAT.5')
javascript:openElement(443561,'010DAT.5')
javascript:openElement(443561,'010DAT.5')


С. 44-49 

6 

Чекардовский, С. М. Разработка алгоритма расчета теплообменных 

аппаратов / К. Н. Илюхин, И. А. Чекардовская, С. М. Чекардовский, В. Е. 

Ушаков. - Текст : непосредственный // Вестник ТГАСУ. - 2008. - № 1. - С. 

124-129 

Финансирова

ние 

  

  

Дата поступл

ения 
24.09.2019 

Рубрики   

Файлы 
  

13.pdf 

Раздел 

RUS 

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ, ВЕНТИЛЯЦИЯ, КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ 

ВОЗДУХА, ГАЗОСНАБЖЕНИЕ И ОСВЕЩЕНИЕ 

Страницы 
  

127-133 

Тип статьи 
  

RAR 

Автор 1 

RUS 

КОЧЕВ   Алексей Геннадьевич 

ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-

строительный университет» 

unirs@nngasu.ru 

Россия, 603950, г. Н. Новгород, ул. Ильинская, д. 65 

д-р техн. наук, проф., зав. кафедрой теплогазоснабжения 

ENG 

KOCHEV   Aleksey Gennadevich 

Nizhny Novgorod State University of Architecture and Civil Engineering 

unirs@nngasu.ru 

65, Iljinskaya St., Nizhny Novgorod, 603950, Russia 

doctor of technical sciences, professor, holder of the chair of heat and gas 

supply 

Автор 2 

RUS 

СОКОЛОВ   Михаил Михайлович 

ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-

строительный университет» 

unirs@nngasu.ru 

Россия, 603950, г. Н. Новгород, ул. Ильинская, д. 65 

канд. техн. наук, доц. кафедры теплогазоснабжения 

ENG 

SOKOLOV   Mikhail Mikhaylovich 

Nizhny Novgorod State University of Architecture and Civil Engineering 

unirs@nngasu.ru 

65, Iljinskaya St., Nizhny Novgorod, 603950, Russia 

candidate of technical sciences, associate professor of the chair of heat and gas 

supply 

Автор 3 
RUS 

КОЧЕВА   Елена Алексеевна 

javascript:openElement(443561,'010DAT.5')
javascript:openElement(443561,'010DAT.6')
javascript:openElement(443561,'010DAT.6')
javascript:openElement(443561,'010DAT.6')
javascript:openElement(443561,'010DAT.6')
javascript:openElement(443561,'014DT1DAT')
javascript:openFile('13.pdf')
javascript:openElement(443580,'001RUSDAT')
javascript:openElement(443580,'001RUSDAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA01DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA02DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA04DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA05DAT')
javascript:openElement(443580,'004001RUSA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA01DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA02DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA04DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA05DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004001ENGA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA01DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA02DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA04DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA05DAT')
javascript:openElement(443580,'004002RUSA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA01DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA02DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA03DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA04DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA05DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004002ENGA06DAT')
javascript:openElement(443580,'004003RUSA01DAT')
javascript:openElement(443580,'004003RUSA02DAT')


ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-

строительный университет» 

unirs@nngasu.ru 

Россия, 603950, г. Н. Новгород, ул. Ильинская, д. 65 

асс. кафедры теплогазоснабжения 

ENG 

KOCHEVA   Elena Alekseevna 

Nizhny Novgorod State University of Architecture and Civil Engineering 

unirs@nngasu.ru 

65, Iljinskaya St., Nizhny Novgorod, 603950, Russia 

assistant of the chair of heat and gas supply 

Автор 4 

RUS 

ФЕДОТОВ   Артём Александрович 

ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-

строительный университет» 

unirs@nngasu.ru 

Россия, 603950, г. Н. Новгород, ул. Ильинская, д. 65 

асп. кафедры теплогазоснабжения 

ENG 

FEDOTOV   Artyom Aleksandrovich 

Nizhny Novgorod State University of Architecture and Civil Engineering 

unirs@nngasu.ru 

65, Iljinskaya St., Nizhny Novgorod, 603950, Russia 

postgraduate student of the chair of heat and gas supply 

Заглавие 
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АНАЛИЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ 

ЭНЕРГИИ ДЛЯ СОЗДАНИЯ И ПОДДЕРЖАНИЯ ТРЕБУЕМЫХ 

ПАРАМЕТРОВ МИКРОКЛИМАТА В ПРАВОСЛАВНЫХ ХРАМАХ 

ENG 

ANALYSIS OF USE OF RENEWABLE ENERGY SOURCES FOR 

MAINTAINING REQUIRED MICROCLIMATE CONDITIONS IN 

ORTHODOX CHURCHES 

Аннотация 

RUS 

Рассматриваются особенности использования возобновляемых 

источников энергии в храмах за рубежом. Производится анализ 

нескольких православных храмов с целью выбора оптимального 

сооружения для использования в нем нетрадиционных источников 

энергии. Отмечаются достоинства и недостатки проводимых 

мероприятий. Приводятся соответствующие выводы. 

ENG 

The article considers specific features of use of renewable energy sources in 

Orthodox churches abroad. Several Orthodox churches are analyzed in order to 

choose an optimal building for using alternative energy sources in it. The 

advantages and disadvantages of the applied technologies are described. 

Relevant findings are provided. 
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church  ◆  photovoltaic modules 
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DEVELOPMENT AND RESEARCH OF A DEVICE FOR TREATMENT OF 

WASTEWATER WITH A HIGH CONTENT OF HARD-TO-OXIDIZE 

ORGANIC COMPOUNDS AND SUSPENDED SOLIDS 

Аннотация 
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Проведен патентный обзор существующего оборудования по 

нейтрализации сточных вод текстильных предприятий с большим 

содержанием трудноокисляемых органических соединений, изучены 

конструкции оборудования и принципы очистки, на основании этого 

сделаны выводы и разработана экспериментальная модель для испытаний 

и лабораторных исследований очистки сточных вод текстильного 

предприятия АО «Яковлевская фабрика». 

ENG 

The article reviews patents on equipment for neutralization of wastewater of 

textile enterprises, with a high content of hard-to-oxidize organic compounds; 

equipment designs and principles of cleaning are studied; based on this, 

conclusions are drawn and a model is developed for testing and laboratory 

research of wastewater treatment of a textile enterprise JSC "Yakovlevskaya 

factory" 
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САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ПРИБОРОВ И БЫТОВОГО 

ОБОРУДОВАНИЯ 

ENG 

CLASSIFICATION OF WASTEWATER TYPES DISCHARGED FROM 

SANITARY APPLIANCES AND HOUSEHOLD EQUIPMENT 

Аннотация 

RUS 

Выполнено обобщение информации о видах сточных вод, отводимых 

от санитарно-технических приборов и бытового оборудования, на основе 

которой автором уточнена их классификация. Приведены иностранные 

эквиваленты терминов на английском языке видов сточных вод, 

формирующих бытовые сточных воды. 

ENG 

The article generalizes information on wastewater types discharged from 

sanitary appliances and household equipment and, on this basis, wastewater 

classification is performed. Foreign equivalents of terms concerning the types 

of wastewater forming household wastewater are presented in English. 
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Предложена модель прогнозирования регионов биоповреждений 

строительных материалов на основе геоматического исследования 

развития геоэкологических процессов в локальных и 
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The article proposes a model for predicting regions of biodeterioration of 

building materials based on a geomatic study of the development of geo-
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NEW LOOK AT THE OLD PROBLEM) 

Аннотация 
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Предложена новая технология транспортировки части стока Сибирских 

рек в Казахстан и Среднюю Азию с целью снабжения водой упомянутых 

засушливых регионов и восстановления экосистемы Аральского моря. 
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A new technology of transportation of part of the Siberian rivers flow to 

Kazakhstan and Central Asia for the purpose of water supply to the mentioned 

dry regions and restoration of the Aral sea ecosystem is proposed. 
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TECHNIQUE OF WATER CALCULATIONS OF SMALL RESERVOIRS 
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Объясняются причины отсутствия методики водохозяйственных расчетов 

рекреационных водохранилищ. Предлагается методика, включающая 

обоснование параметров и режима использования водных ресурсов 

водохранилищ для рекреации; методика иллюстрируется конкретными 

расчетами; предлагается термин «водно-рекреационные расчеты». 
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The article explains the reasons for the lack of methodology of water 
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parameters and conditions of use of water resources of reservoirs for recreation 

is proposed; the technique is illustrated by concrete calculations; the term 
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THE INFLUENCE OF PRETREATMENT OF ORGANIC FRACTION OF 
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Изучалось влияние предобработки органической фракции твердых 

коммунальных отходов в аппарате вихревого слоя и с помощью 

ультразвука на процесс твердофазной анаэробной ферментации; 

зафиксировано увеличение скорости образования биогаза на начальном 

этапе сбраживания, а также увеличение выхода биогаза на 13,8 % для 

образцов, обработанных в аппарате вихревого слоя. 

ENG 

The effect of pretreatment of the organic fraction of municipal solid waste in a 

vortex layer apparatus and by ultrasound on the process of solid-

phase anaerobic fermentation was studied. An increase in the rate of biogas 

formation at the initial stage of fermentation was recorded, as well as an 

increase in biogas yield by 13,8 % for samples processed in the vortex layer 

apparatus. 
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The article considers the typological role of air terminals as specific buildings 

and constructions for the passenger air transport. Historical, actual and 

perspective opportunities of the architectural organization and arrangement of 

spatial air communications in the world and in climatic conditions of the 

countries with hot droughty climate and national traditions are compared. 

Коды 
УДК 

725.398 

Ключевые сл

ова 

аэровокзалы в мировой теории и практике 

архитектуры  ◆  климатические и национальные особенности 

региональных пассажирских терминалов  ◆  air terminals in the world 

theory and practice of architecture  ◆  climatic and national features of 

regional passenger terminals 

Ссылки 

1 

Hugh, P. Aéroports: Un ciècle ďarchitecture / P. Hugh ; Traduit de ľanglais par 

Paul. - Lepic, France, 2005. - ISBN: 2-02-080040-3. - Текст : 

непосредственный 

2 

Habiter les Aéroports: paradoxes ďune nouvelle urbanité / Sous la direction de 

Ulberger Andrea. - MātisPresses, 2012. - 120 p. - ISBN: 976-2-940406-49-4. - 

Текст : непосредственный 

3 

Estevez, D. Aéroports, représentations et expérimentations en architecture / D. 

Estevez ; ĽHarmattan, 5-7, rue de ľÉcole-Polytechnique. - Paris, 2012. - ISBN: 

978-2-296-96181-4. - Текст : непосредственный 

Финансирова

ние 

  

  

Дата поступл

ения 
24.09.2019 

Рубрики   

Файлы 
  

22.pdf 

Раздел 

RUS 

ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ АРХИТЕКТУРЫ, РЕСТАВРАЦИЯ И 

РЕКОНСТРУКЦИЯ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНОГО НАСЛЕДИЯ 

Страницы 
  

191-198 

Тип статьи 
  

RAR 

Автор 1 

RUS 

КОСТОВА   Евгения Викторовна 

ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет архитектуры, 

дизайна и искусств» 

e_kostova@ngs.ru 

Россия, 630099, г. Новосибирск, Красный проспект, д. 38 

аспирант кафедры архитектуры 

ENG 

KOSTOVA   Evgeniya Viktorovna 

Novosibirsk State University of Architecture, Design and Fine Arts 

e_kostova@ngs.ru 

38, Krasny Ave, Novosibirsk, 630099, Russia 

javascript:openElement(453538,'006ENGDAT')
javascript:openElement(453538,'006ENGDAT')
javascript:openElement(453538,'006ENGDAT')
javascript:openElement(453538,'006ENGDAT')
javascript:openElement(453538,'006ENGDAT')
javascript:openElement(453538,'008CD1DAT')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.1')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.1')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.2')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.2')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.3')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.3')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.4')
javascript:openElement(453538,'009ANYDAT.4')
javascript:openElement(453538,'010DAT.1')
javascript:openElement(453538,'010DAT.1')
javascript:openElement(453538,'010DAT.1')
javascript:openElement(453538,'010DAT.2')
javascript:openElement(453538,'010DAT.2')
javascript:openElement(453538,'010DAT.2')
javascript:openElement(453538,'010DAT.3')
javascript:openElement(453538,'010DAT.3')
javascript:openElement(453538,'010DAT.3')
javascript:openElement(453538,'014DT1DAT')
javascript:openFile('22.pdf')
javascript:openElement(453558,'001RUSDAT')
javascript:openElement(453558,'001RUSDAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA01DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA02DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA03DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA03DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA04DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA05DAT')
javascript:openElement(453558,'004001RUSA06DAT')
javascript:openElement(453558,'004001ENGA01DAT')
javascript:openElement(453558,'004001ENGA02DAT')
javascript:openElement(453558,'004001ENGA03DAT')
javascript:openElement(453558,'004001ENGA04DAT')
javascript:openElement(453558,'004001ENGA05DAT')


postgraduate student of the chair of architecture 

Заглавие 

RUS 

СТРУКТУРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПОСЛЕВОЕННОЙ АРХИТЕКТУРЫ 

СОВЕТСКОГО АМПИРА В ГОРОДАХ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ 

ENG 

THE STRUCTURAL CHARACTERISTICS OF THE POST-WAR 

ARCHITECTURE OF THE SOVIET EMPIRE STYLE IN THE CITIES OF 

WESTERN SIBERIA 

Аннотация 

RUS 
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архивном материале профессиональной рефлексии западносибирских 

архитекторов выявляется специфика западносибирского аналога 
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The article considers a final, synthetic stage of Soviet Neoclassicism on the 

bases of system approach. This is examined on the archival materials of 

professional reflection of West Siberian architects. The specific character of 

the West Siberian analogue of the Soviet Empire Style is revealed that by its 

structure, due to more unfavourable conditions of the development, was 

realized as a system of economical, rigid type in contrast to the luxurious 

capital Empire Style with its redundant, discrete type of structure. 
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ENG 

TO THE PROBLEM OF RECOVERY OF MONUMENTS OF 

ARCHITECTURE IN RESTORATION PRACTICE 

Аннотация 

RUS 

Рассматривается эволюция метода архитектурного воссоздания в 

зарубежной и отечественной реставрационной практике как одного из 

подходов к сохранению культурного наследия в ХХ - начале XXI вв. 

Выявляются основные предпосылки и причины утверждения данного 

метода в связи с компенсацией массовых уничтожений памятников в ХХ 

в., вызванных военными действиями и идеологическими кампаниями. 

ENG 

The article considers evolution of the method of architectural reconstruction in 

foreign and domestic restoration practice as one of the approaches to the 

preservation of cultural heritage in the 20th and early 21st centuries. The main 

prerequisites and reasons for approving this method are identified in 

connection with compensation for the mass destruction of monuments in the 

20th century caused by military operations and ideological campaigns. 
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HUMANIZATION 

Аннотация 

RUS 

Анализируется массовое типовое строительство многоквартирных жилых 

домов, его положительные стороны и негативные моменты. Сравнивается 

типовое строительство в России и странах Европы и Азии. Исследуется 

вопрос гуманизации городской среды в условиях массовой типовой 

жилой застройки и предлагаются варианты решения. 

ENG 

The article analyzes mass standard construction of residential buildings, its 

positive and negative aspects. Typical construction in Russia and European 

and Asian countries is compared. An issue of the urban environment 

humanization in the conditions of mass typical residential development is 

investigated and variants of its solution are offered. 
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